

utorak, 15. nov 2011, 08:33 -> 19:22

## Ima nas skoro 380.000 manje

**Prvi rezultati popisa pokazuju da se broj građana Srbije smanjio za 377.355, što znači da je "nestao" grad veličine Niša. Razlozi su negativan prirodni priraštaj, bojkot popisa na jugu Srbije i to što se deo stanovnika odselio u inostranstvo, poručuju iz Republičkog zavoda za statistiku.**

U Srbiji živi 7.120.666 ljudi, pet odsto manje od broja popisanih pre devet godina, pokazuju prvi rezultati ovogodišnjeg popisa. Srbija je siromašnija za 377.355 ljudi, što znači da je od prošlog popisa "nestao" grad veličine Niša.

Prilog Aleksandre Milivojević



Direktor Republičkog zavoda za statistiku Dragan Vukmirović kao osnovni razlog smanjenja stanovništva navodi negativan prirodni priraštaj. Takođe, kako ističe, broj popisanih stanovnika manji je zbog bojkota popisa u Preševu, Bujanovcu i Medveđi i zbog toga što se deo stanovnika odselio u inostranstvo.

"To su prvi rezultati koji će se delom promeniti kada dođemo do konačnih rezultata, u skladu sa obradom i metodologijom koja se sprovodi", objašnjava Vukmirović i dodaje da će protiv onih koji su odbili da se izjasne na popisu biti podnete prekršajne prijave.

U odnosu na popis iz 2002. godine, broj stanovnika povećan je samo u beogradskom regionu - za više od 60 hiljada. U Vojvodini je oko 115 hiljada ljudi manje, a region Šumadije i zapadne Srbije siromašniji je za više od 120 hiljada stanovnika.

Da bela kuga uzima danak, dokazuje podatak da je od 4.700 naselja u zemlji - u samo 17 broj stanovnika veći od 50 hiljada. Rekord je region južne i istočne Srbije gde živi oko 200 hiljada ljudi manje.

Milan Popović, autor serijala "Zadnja kuća Srbija" koji se emituje na RTS-u, kaže da je serijal jasno pokazao da "umiru" jug i istok zemlje i da postoje velike rupe u Šumadiji.

"U velikom problemu je Banat - mnogo staraca u odnosu na mlade. To znači da ti krajevi bukvalno ne mogu da se oporave ako ne dođe nego drugo stanovništvo", rekao je Popović.

Podaci o popisu biće sukcesivno objavljeni polovinom iduće godine, a u junu će biti poznati podaci o nacionalnom sastavu, veroispovesti i maternjem jeziku.

Direktor Republičkog zavoda za statistiku najavljuje da će se sledeće godine biti sproveden popis poljoprivrednih naselja, koji nije vršen od 1960. godine.

Popis stanovništva počeo je 1. i trajao do 15. oktobra ove godine, ali je, zbog građana koji nisu stigli da se popišu, produžen za još tri dana, a u nekim gradovima Srbije i duže.

Opštine u kojima je popisano više nego 2002. godine tokom poslednjeg popisa su osam beogradskih (Čukarica, Barajevo, Zemun, Grocka, Rakovica, Palilula, Zvezdara, Surčin) i Novi Pazar i Novi Sad.